

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Захаровой Любови Андреевны на тему:
«Клинико-патогенетические особенности дифференциальной диагностики
хронических вирусных гепатитов (В, С) у детей и прогнозирование
осложнений (клиника, патогенез, диагностика, лечение)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.08 – педиатрия

Распространённость, длительность течения и инвалидизация при хронических вирусных гепатитах (В, С) у детей в последние годы привлекает особое внимание врачей различных специальностей. Во всем мире продолжают исследования самых различных аспектов проблемы HBV и HCV-инфекции у детей: затяжное, хроническое течение болезни, носительство (HBsAg, HCV), неблагоприятные исходы. Многие вопросы вирусных гепатитов В и С у детей остаются по-прежнему не решенными.

Данные факты позволяют констатировать несомненную актуальность исследования, очевидную научную новизну и практическую значимость данной диссертационной работы для решения важной проблемы современной медицины – улучшение методов дифференциальной диагностики, лечения и реабилитации хронических вирусных гепатитов (В, С) и носительства (HBsAg, HCV) у детей.

Автором выполнено значительное по объему клиническое исследование и получены научно-практические результаты, способствующие успешному решению проблемы эффективности методов дифференциальной диагностики, лечения и реабилитации хронических вирусных гепатитов (В, С) в фазе ремиссии и носительстве (HBsAg, HCV) у детей.

Цель работы – оптимизировать дифференциальную диагностику и повысить эффективность реабилитационных мероприятий при хронических вирусных гепатитах (В, С) в фазе ремиссии у детей на основе установленных особенностей патогенетических механизмов для предупреждения риска пролонгации болезни, развития осложнений, рецидивов и неблагоприятных исходов.

Задачи диссертационного исследования изложены последовательно, четко сформулированы, полностью соответствуют цели работы.

В автореферате указаны объект и предмет исследования, а также все регламентированные разделы и этапы исследования.

Изучены некоторые аспекты клинико-лабораторных особенностей и исходов острых вирусных гепатитов у детей. Формирование хронического течения болезни наблюдалось при остром вирусном гепатите В в 57 % случаев, при гепатите С – в 51 %, что требует оптимизации диагностики на ранних этапах болезни. Выявлена высокая продукция HBsAg и вируса гепатита С в исходе острого гепатита при так называемом «здоровом носительстве» (HBV, HCV). Изучены клинико-патогенетические особенности хронических вирусных гепатитов (В, С) в фазе ремиссии, позволяющие установить значимость различных факторов в патогенезе заболевания со стороны матери и ребенка. Оценено состояние естественной резистентности и иммунологической реактивности организма для прогнозирования неблагоприятных исходов, дифференцированного подхода к проведению адекватной профилактической терапии в амбулаторных условиях.

Полученные и представленные в работе результаты достоверны, хорошо визуализированы.

Выводы аргументированные, четко сформулированные, логически вытекают из материалов, приведенных в диссертации, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны. Практические рекомендации отражают целесообразность использования рекомбинантного интерферона альфа-2b (подкожно и в виде ректальных суппозиториях) и индуктора эндогенного интерферона (тилорон) на этапе реабилитации при хронических вирусных гепатитах (В, С) у детей.

Содержание и основные результаты работы неоднократно докладывались на научных и научно-практических форумах и конференциях.

Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, согласно предъявляемым к его написанию требованиям, в нем последовательно описаны этапы исследования.

При рассмотрении автореферата диссертации замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу отмечено не было.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, практической значимости полученных результатов диссертационная работа Захаровой Л.А. на тему: «Клинико-патогенетические особенности дифференциальной диагностики хронических вирусных

